



РАБОТНИК

СОЦИАЛЬНОЙ

СЛУЖБЫ

3
2023

МОСКВА

РУКОВОДИТЕЛЬ УЧРЕЖДЕНИЯ СОЦИАЛЬНОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ: СОДЕРЖАНИЕ И ОРГАНИЗАЦИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

«УРОКИ МУЖЕСТВА» — ЭТО ПУТЬ К ПОСТИЖЕНИЮ ДОБРА, ИСТОРИЧЕСКОЙ ПРАВДЫ И УВАЖЕНИЮ К ПАМЯТИ ТЕХ, КТО ЦЕНОЙ НЕИМОВЕРНЫХ УСИЛИЙ ЗАВОЕВАЛ ДЛЯ НАС МИР И СВОБОДУ...»

Н. Л. Рындин

**Директор автономного учреждения социального обслуживания
Вологодской области «Октябрьский дом-интернат
для престарелых и инвалидов»**

Президент Российской Федерации В. В. Путин в ходе посещения главного храма Вооруженных сил России и музейного комплекса «Дорога памяти» ещё в 2010 году акцентировал внимание россиян на следующем: «Для нас, граждан России, память о Великой Отечественной войне, обо всех, кто сражался и погибал, кто всеми силами приближал Победу, абсолютно священна». Позднее, в 2021 году, на оргкомитете «Победа» он отметил: «Готовность помочь в трудную минуту была и остается объединяющим началом у нас, как и отношение к страницам прошлого, написанным раз и навсегда, потому что написаны они кровью тех, кто сражался за Родину. Переписать их к своей выгоде, как сейчас пытаются на Западе, Россия не позволит. Ведь главное оружие России — непобедимый дух нашего народа, в основе которого память. Почти в каждой нашей семье помнят о своих утратах и героях Великой Отечественной, и такое личностное отношение во многом определяет то, как свято у нас чтут память об этой войне».

И, действительно, это актуально, особенно в последнее время, когда историю пытаются переписать по-новому, ветеранов Великой Отечественной войны, которые могут рассказать из первых уст правдивые истории из жизни, с каждым годом все меньше и меньше, а молодежь изучает историю чаще всего со страниц в сети Интернет..

Желание сохранить правдивую историческую правду, получить возможность услышать историю из правдивых источников — рассказов участников и ветеранов Великой Отечественной войны, их записей-воспоминаний стало неким «стартом» для специалистов всех

сфер деятельности, работающих с людьми старшего возраста, и Октябрьский дом-интернат для престарелых и инвалидов здесь не стал исключением.

Наша организация — автономное учреждение социального обслуживания Вологодской области «Октябрьский дом-интернат для престарелых и инвалидов» — относится к категории многопрофильных стационарных организаций социального обслуживания, представляет собой комплекс из 3-х жилых корпусов для проживания 553 граждан пожилого возраста и инвалидов, в том числе участников и ветеранов Великой Отечественной войны (25 человек). В Организации реализуются различные мероприятия, направленные на формирование условий для активного долголетия граждан пожилого возраста, добровольческую помощь старшему поколению со стороны детей и молодежи, осознание духовно-нравственных и патриотических ценностей, уважительное отношение к пожилым людям и инвалидам, формирование возможностей, позволяющих проявить себя в обществе. Эти мероприятия реализуются в различных направлениях деятельности Организации и 18 социально-значимых проектах, об одном из которых я расскажу поподробнее.

Социально-значимый проект «Уроки Мужества» — один из проектов гражданско-патриотического направления деятельности Организации, направленного на пропаганду нравственных ценностей, сохранение патриотизма среди пожилых людей и воспитание его у молодежи. Это особый проект, который вырос из внутреннего тематического конкурса среди отделений дома-интерната в областной патриотический фестиваль. Для участия в проекте на конкурсной основе приглашаются организации социального обслуживания, негосударственные (коммерческие и некоммерческие) организации, чья деятельность ориентирована на предоставление социальных услуг гражданам пожилого возраста и инвалидам, добровольцы (волонтеры), в том числе из числа молодежи.

Основная цель проекта — активизация добровольческого (волонтерского) движения через совместное духовно-нравственное, гражданско-патриотическое воспитание молодежи, сотрудников и получателей социальных услуг организаций социального обслуживания Вологодской области. Организаторами мероприятий проекта являются Октябрьский дом-интернат для престарелых и инвалидов при поддержке Департамента социальной защиты населения Вологодской области, Попечительского и Наблюдательного советов дома-интерната.

Проект реализуется в 3 этапа:

1). I этап (подготовительный):

Проводится в организациях социального обслуживания области и содержит мероприятия, состоящие из трех подэтапов:

– подготовка и оформление организаций социального обслуживания в соответствии с выбранной темой Великой Отечественной войны (оформление территории, корпусов, фойе, холлов, жилых комнат соответствующей символикой, атрибутами и т. д.), подготовка презентации оформления организации социального обслуживания в виде видеоролика (продолжительностью не более 3 минут);

– подготовка музыкального/танцевального выступления на заданную тему Великой Отечественной войны в виде видеоролика (не более 3 минут);

– направление заявки-анкеты и видеороликов в адрес Оргкомитета фестиваля.

II этап проекта (основной):

Проводится в Департаменте социальной защиты населения Вологодской области и включает в себя:

– заседание Оргкомитета фестиваля, на котором принимается решение о допуске для участия в Гала-концерте 5 команд участников;

– подготовку к проведению итогового мероприятия — Гала-концерта.

III этап проекта (заключительный):

Проводится в Октябрьском доме-интернате для престарелых и инвалидов и включает в себя Гала-концерт, на котором осуществляется:

– представление команды ведущим Гала-концерта;

– презентация оформления организации социального обслуживания, которую представляет команда в виде демонстрации видеоролика;

– командное музыкальное / танцевальное выступление на заданную тему Великой Отечественной войны.

Во время выступления на Гала-концерте жюри фестиваля оценивает выступления команд — участников Гала-концерта и определяет команды — победителей фестиваля.

«Данный проект реализуется с 2016 года в рамках мероприятий, посвященных Дню Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов, и с каждым годом становится все более популярным. А это значит, что в Октябрьском доме-интернате, где чтут и уважают традиции, данный проект с итоговым Гала-концертом фестиваля стал своего рода ежегодным подведением результатов работы в направлении обеспечения социального благополучия ветеранов войны, нашей общей данью уважения к тем годам, и главное, людям, подарившим

нам мир и свободу» — комментирует Александр Ершов, начальник Департамента социальной защиты населения области.

Ежегодно участие в проекте «Уроки мужества» объединяет более 500 человек: сотрудников домов-интернатов области, их детей и родственников, участников и ветеранов Великой Отечественной войны, тружеников тыла, ветеранов труда, волонтеров из числа студентов и школьников.

В результате, проект «Уроки мужества» показал свою актуальность, ежегодно вызывая широкий общественный резонанс и получая много положительных отзывов от проживающих домов-интернатов, участников фестиваля, волонтеров, приглашенных гостей и просто зрителей. Отрадно, что в состав жюри и постоянных зрителей фестиваля входят уважаемые люди Вологодчины из Правительства области, уполномоченный при Губернаторе Вологодской области по защите прав ветеранов и пенсионеров, член Общественного совета при Министерстве труда и социальной защиты Российской Федерации, Глава города Вологды, депутаты Законодательного Собрания области, представители органов исполнительной власти, общественных организаций и многие другие.

Значимым событием в реализации проекта стало то, что в 2018 году Октябрьский дом-интернат за организацию и проведение фестиваля «Уроки мужества» получил ежегодную премию «Признание» за социальное служение, учрежденную Департаментом социальной защиты населения Вологодской области.

В заключение хочу подчеркнуть, что чувства патриотичности и гордости за нашу Победу заложили в нас наши отцы и деды, как и мой дед, прошедший две войны, вернувшийся инвалидом и проживший достойную жизнь. Но великое поколение победителей, к сожалению, уходит... Участников и ветеранов Великой Отечественной войны и в нашем доме-интернате, увы, с каждым годом становится все меньше... Но тем выше наша ответственность за их наследие, чтобы будущие поколения через десятилетия и через века сберегли правду о войне, святое, благодарное отношение к ее героям, к своим предкам — и проект «Уроки мужества» в этом помогает!